

温岭日报

—22—
2018.12 星期六 农历戊戌年十一月十六 国内统一刊号 CN33-0106 总第 6310 期 今日 8 版

浪成于微澜之间

——向改革开放 40 周年献礼

风起于青萍之末，浪成于微澜之间。

水果、水产品加工，做钻头螺丝刀，造鼓风机，踏鞋帮 那一年的春风从南海吹到东海，温岭人民自主创造财富的种子就此播下。

一次次思想解放、一代代接力前行 当百万温岭人的创造力被激发，无数的市场细胞被激活，泵与电机、汽摩配件、机床工具、鞋帽服装等现代产业集群筑就了温岭坚实的产业高地。

回望温岭改革开放 40 年的历程，最深厚的源泉就是坚持群众首创，激发创业创新活力。温岭发展起步于 民、兴盛于 民、潜力在 民，温岭人民是真正的历史创造者。

回望温岭改革开放 40 年的历程，最显著的特征就是坚持向改革要生产力，大力发展战略性新兴产业。从 两水一加 起步，以市场为导向，勇于突破旧体制的束缚，赢得了体制上的先发优势，极大地解放了生产力。

回望温岭改革开放 40 年的历程，最厚实的根基就是坚守实业为本，打下雄厚制造业底子。从 家家点火、户户冒烟 到特色村镇、块状经济，从 低小散 的转型升级到股改上市、海外并购，始终以实业为本，始终以制造业为主业，造就了温岭扎实的产业根基，形成了具有温岭特色的现代产业体系。

回望温岭改革开放 40 年的历程，最深切的互动就是政府有所为有所不为，发挥有形之手作用。历届党委、政府给予民营经济更多的关心呵护、阳光雨露，创造良好的政策环境、市场环境、法治环境、社会环境，当好 守夜人的角色，让温岭成为民营经济生机勃发的沃土。

工业兴则百业兴，工业强则百姓富。工业强市，当仁不让挺起了温岭跨越发展的脊梁。

不驰于空想，不骛于虚声。在不断挺进深水区的壮阔征程中，温岭改革开放大业在真抓实干中 轻舟已过万重山。

进入新时代，高质量发展的新机遇，两个高水平 建设的新要求，给温岭民营经济发展带来了新的春天。肩负新的历史使命，作为改革开放先发地的温岭，势必要走全面改革和转型的发展道路。

笋因落箨方成竹，鱼为奔波始化龙。

深入践行新发展理念，聚焦高质量发展要求，通过环境革命、产业革命双轮驱动，打破路径依赖，破解瓶颈制约，真正实现传统产业 凤凰涅槃 温岭正开启波澜壮阔的二次创业之旅。

